
桂林理工大学2020年硕士研究生入学考试试题（A卷）
考试科目代码：874
考试科目名称：概率统计

　　　　　　　　　　　　　　　（总分150分，三小时答完）                 　　　　　　　  
考生注意：1．请将答题写在答卷纸上，写在试卷上视为无效。
2．考试需带             用具
一 、填空题（本大题共9小题，每小题5分，共45分）
1．有两个袋子，每个袋子都装有
[image: image1.wmf]a

只黑球，
[image: image2.wmf]b

只白球。从第一个袋子中任取1只球放入第二个袋子中，充分混合后再从第二个袋子中任意取出1只球。则从第二个袋子中取得的是黑球的概率
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        。（注：每个袋子中的球只有颜色差别，其它特征均相同）
2．已知
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3．已知
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为连续型随机变量，概率密度函数为
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的分布函数，
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为
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的数学期望，则概率
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4．已知随机变量
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的概率密度函数为
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，其中参数
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。则常数
[image: image20.wmf]k

=

        ；
[image: image21.wmf]X

的期望
[image: image22.wmf]()

EX

=

        。
5．设随机变量
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且
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相互独立。则
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6．设随机变量
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服从均匀分布
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的概率密度函数
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7．某厂要从供应商处购进元件，双方协商的验货规则是：每批货随机地抽取5只进行检验，若抽检的5只中的不合格品数不超过1，则该厂应接收这批货，其它情况则作退货处理。若一批元件中有20%的为不合格品，则该厂接收这批货的概率为           。（结果保留4位小数）
8．某人向同一目标独立重复射击，每次射击命中目标的概率为p (0<p<1)，则此人第四次射击恰好第二次命中目标的概率为         。
9．已知总体
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是来自总体
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的简单随机样本。若统计量
[image: image36.wmf]12

222

345

()

CXX

Y

XXX

+

=

++

服从的分布为
[image: image37.wmf](3)
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二、计算解答题（本大题共9小题，共105分）

1（本小题11分）．某城市的K1和K2两路公交车相互独立地开行，都经过站点A后开往同一终点站B。已知K1路公交车每隔5分钟、K2路公交车每隔6分钟经过站点A。某乘客在任意时刻到达站点A乘坐K1或K2路公交车去往终点站B。试计算该乘客在站点A的候车时间不超过4分钟的概率。
2（本小题12分）．设随机变量
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的绝对值不大于1，
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，在事件“
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在区间
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内的任一子区间上取值的概率与该子区间的长度成正比。求：（I）
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的分布函数
[image: image46.wmf]()
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；（II）
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取负值的概率；（III）
[image: image48.wmf]X

的期望。
3（本小题10分）．加工某种零件需要经过两道工序。第一道工序出现一等品的概率为0.9，出现二等品的概率为0.1；第一道工序加工完成后的一等品，在第二道工序中出现一等品的概率为0.8、出现二等品的概率为0.2；第一道工序加工完成后的二等品，在第二道工序中出现二等品或出现废品的概率都是0.5。分别求经过两道工序加工完成后的零件是一等品、二等品、废品的概率。
4（本小题10分）．设二维随机向量
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的概率密度函数。
5（本小题15分）．设随机变量
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的概率密度函数为
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；（II）判断
[image: image55.wmf],

XY

的相互独立性；（III）求期望
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6（本小题10分）．设二维随机向量
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的概率密度函数为
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的协方差
[image: image61.wmf]cov(,)

XY

和相关系数
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7（本小题10分）．某种元件的寿命
[image: image63.wmf]X

取（以小时为单位）服从正态分布
[image: image64.wmf]2

(,)

N

ms

，
[image: image65.wmf]m

，
[image: image66.wmf]2

s

均未知。现抽取16个这种元件，测得样本均值为241.5小时，样本标准差为98.73小时。请问在0.05的显著性水平之下，是否有充分理由认为元件的平均寿命
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大于225小时？（已知
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-分布的上侧分位数
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8（本小题12分）．对一批LED灯泡进行使用寿命的检验，随机抽取100只组成抽检样本，测得此样本的平均寿命为2000小时、标准差为50小时。（I）在95.45%的置信水平下，估计这批灯泡的平均寿命的置信区间；（II）如果取置信区间的长度等于30，即最大容许误差为15小时，此时这个区间估计的置信度是多少（置信度用百分数表示，结果保留2位小数）？（已知标准正态分布的上侧分位数
[image: image73.wmf]0.02275

2

z

=

；标准正态分布的分布函数值
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9（本小题15分）．设总体
[image: image75.wmf]X

的概率密度函数为
[image: image76.wmf]1

,,

()

0,,

x

ex

fx

x

q

l

q

l

q

-

-

ì

³

ï

=

í

ï

<

î

其中
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和
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均为未知参数且
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为来自该总体的简单随机样本。求：（I）参数
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、
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的最大似然估计量；（II）参数
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、
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的矩估计量。
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